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65763 ‐ فيٹرى ك مشينوں پر زكاۃ نيں، اور قرضدار پر زكاۃ

سوال

ميرا بھائ زكاۃ كے حساب ميں تعاون چاہتا ہے، وہ ( جس ك زكاۃ ميں نے ادا ك ہے ) اس ميں اسے يقين نيں

ٹرى كيں، اس كے ساتھ وہ ايك في صرف تين ماہ گزرے رقم كو ابھ طرح اس ك ہ اس پر قرض ہے، اور اسكيون

مشينوں كا مالك ہے، تو كيا وہ اس ك زكاۃ ادا كرے گا ؟

پسندیدہ جواب

الحمد لہ.

اول:

جس ك مليت ميں مال ہو اس پر زكاۃ واجب ہے، اور اس پر قرض بھ ہو تو اس پر زكاۃ واجب ہے، اور يہ قرض

زكاۃ پر اثر انداز نيں ہوتا، امام شافع رحمہ الہ تعال كا مسلك ي ہے.

نصاب كا مالك ہو جانے والے پر زكاۃ واجب ہونے كے عموم دلائل اس پر دلالت كرتے يں.

اور اس ليے بھ كہ نب كريم صل الہ عليہ وسلم اپنے عمال كو زكاۃ لينے كے ليے روانہ كيا كرتے، اور انيں يہ

تفصيل معلوم كرنے كا حم نيں ديتے تھے كہ وہ اصحاب اموال سے دريافت كريں كہ آيا ان پر قرض ہے يا نيں ؟

اور اس ليے بھ كہ زكاۃ كا تعلق بعينہ مال كے ساتھ ہے، اور قرض كا تعلق ذمہ كے ساتھ ہے، لذا اس ميں سے ايك

دوسرے كے ليے مانع نيں.

شيخ ابن باز رحمہ الہ تعال كتے يں:

يں" انتميں مانع ن ادائي ل علم كے صحيح اقوال كے مطابق وہ قرض زكاۃ كاور جو قرض اس كے ذمہ ہے ا "

مجموع فتاوى الشيخ ابن باز ( 14 / 189 ).

اور شيخ ابن عثيمين رحمہ الہ تعال كتے يں:

" ميرے نزديك راجح يہ ہے كہ زكاۃ مطلقا واجب ہے، اگرچہ اس كے ذمہ قرض بھ ہو جو نصاب ميں كم كرتا ہو،

مر وہ قرض جس ك ادائي كا وقت زكاۃ كا وقت آنے سے قبل آجائے تو وہ قرض ادا كرنا واجب ہے، اور پھر جو
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زكاۃ ادا كرے" انت بچے اس ك مال باق

ديھيں: الشرح الممتنع لابن عثيمين ( 6 / 39 ).

.( 247 / 23 ) الفقھي المحتاج ( 3 / 133 ) الموسوع ھيں: المجموع للنووى ( 5 / 317 ) نھايمزيد تفصيل كے ليے دي

اور اس بنا پر جب زكاۃ كے نصاب والے مال پر ايك سال گزر جائے تو آپ كے بھائ پر زكاۃ واجب ہے، اور اس پر

موجود قرض كو صرف نظر كيا جائے گا لين اگر قرض ك ادائي كا وقت زكاۃ كے وقت سے آگيا تو پھر قرض ادا

.جائے گ بچنے والے مال پر زكاۃ ادا ك كيا جائے گا اور باق

دوم:

جس ك مليت ميں نصاب كے مطابق نقدى ہو اور اس پر ايك برس گزر جائے تو اسے ( 2.5 % ) كے حساب سے

زكاۃ ادا كرن واجب ہے.

اور زكاۃ كا نصاب يہ ہے: پچاس گرام ( 85 ) سونا، يا پانچ سو پچانويں ( 595 ) گرام چاندى ك قيمت كے برابر نقدى

ہے.

اور اس پر سال كا حساب اس وقت سے شروع كيا جائے گا جب وہ نصاب كو پنچے، نا كہ اس نے جب بنك ميں رقم

.تھ ركھ

اور اگر وہ اس مال كو شرع طريقہ پر تجارت ميں لاتا ہے، تو پھر اصل رقم اور منافع دونوں ك زكاۃ دينا لازم ہے،

.جائے گ ادا ك اور يہ اصل رقم پرزكاۃ كےوقت ہ

اگر اس نے سال كے آخرى تين ماہ ميں منافع حاصل كيا اور اصل مال پر سال گزرنے پر سارے مال پر زكاۃ واجب ہو

گ: يعن منافع كے ساتھ مال پر، حالانہ منافع پر ايك سال نيں گزرا، مر وہ سال گزرنے ميں اصل مال كے تابع ہے.

ياں ايك بات پر متنبہ رہنا چاہيے كہ سودى فائدہ كے بدلے ميں بنك ميں رقم ركھن كبيرہ گناہ اور حرام ہے جسے

الہ تعال اور اس كے رسول صل الہ عليہ وسلم نے حرام كيا ہے.

حفاظت ك ضرورت كے پيش نظر بنك ميں رقم ركھنا جائز ہے، لين شرط يہ ہے كہ رقم بغير فائدہ كے ركھ جائے،

مزيد تفصيل كے ليے سوال نمبر ( 49677 ) اور ( 22392 ) كے جوابات ديھيں.

سوم:

https://archive-1446.islamqa.info/ur/answers/22392
https://archive-1446.islamqa.info/ur/answers/49677
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زكاۃ صرف مخصوص اموال ميں واجب ہے جسے شريعت نے بيان كيا ہے ان اموال ميں نقد رقم، چوپائے ( اونٹ،

بھيڑ برى، گائے ) تجارت سامان شامل يں، لين انسان ك مليت ميں جو گھر، يا گاڑى، يا عمارتيں يں ان پر زكاۃ

.زكاۃ ہو گ اغراض كے ليے ہوں تو پھر ان ميں بھ تجارت ن اگر يہ بھيں، لين

اور عادتا فيٹرياں سامان، اور پيداوارى اشياء پر شامل ہوت يں جس ك تجارت ك جات ہے، تو اس ك زكاۃ تجارت

القيمت سے ( 2.5 % ) كے حساب سے زكاۃ ن تو اس طرح سال كے آخر ميں اس ك ،جائے گ زكاۃ ادا ك ك

.جائےگ

اور جو عمارتيں اور مشينيں تجارت اور فروخت كرنے ك غرض سے نہ ہوں ان ميں زكاۃ نيں ہے.

كشاف القناع ميں ہے كہ:

اور صناع آلات اور تجارت سامان اور عطار اور تيل ك شيشيوں ( يعن انا كے باردانہ ) وغيرہ ميں زكاۃ نيں ہے،

مثلا تيل اور شد كا كاروبار كرنے والے كے برتنوں پر، لين اگر وہ يہ برتن اور شيشياں فروخت كرنے ك غرض سے

ہوں تو پھر اس ميں بھ زكاۃ ہو گ كيونہ يہ تجارت مال ہے. اھـ

ديھيں: الشاف القناع ( 2 / 244 ).

اور شيخ ابن باز رحمہ الہ تعال كتے يں:

پرنٹن پريس، اور فيٹريوں كے مالان پر ان اشياء ميں زكاۃ ہے جو فروخت كے ليے تيار كردہ يں، لين وہ اشياء تو

استعمال كے ليے يں ان ميں زكاۃ نيں، اور اس طرح جو گاڑياں اور قالين، اور برتن وغيرہ استعمال كے ليے ہوں ان

ميں بھ زكاۃ نيں ہے.

اس ك دليل ابو داود ك مندرجہ ذيل حديث ہے جسے حسن سند كے ساتھ روايت كيا گيا ہے:

سمرہ بن جندب رض الہ تعال عنہ بيان كرتے يں كہ:

" ہميں رسول كريم صل الہ عليہ وسلم نے حم ديا كہ ہم جو اشياء فروخت كے ليے تيار كريں اس ك زكاۃ ادا كريں"

انت

ماخوذ از: مجموع فتاوى الشيخ ابن باز ( 14 / 186 ).

والہ اعلم .


